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C A S A L I N I . Po iché la seconda p a r t e del-
l ' e m e n d a m e n t o è a c c e t t a t a , desidererei . . . 

D E NAVA, ministro del tesoro. No, la 
seconda pa r t e , per le stesse ragioni per ciii 
non ho p o t u t o acce t t a r e l ' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole Rocco, non posso acce t ta r la , per-
chè^ sa rebbe n n a l a r v a t a i n d e n n i t à . 

Ora, se vogl iamo accordare n n benefìcio 
d i amolo ; m a non modif ich iamo t u t t o il si-
s t e m a di l iquidazione delle pensioni . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r la re 
l ' ono re \o l e re la tore . 

C A M E R A , relatore. P r i m a di t u t t o debbo 
dichiarare , a nome della Commissione, che la 
Commissione acce t ta la n u o v a dizione del l 'ar-
ticolo 6 così come è r e d a t t o dal Governo nel 
suo u l t imo tes to . 

Devo so l t an to p regare l 'onorevole mini-
s t ro del Tesoro di t ene re in considerazione 
u n a delle osservazioni che sono s t a t e f a t t e , 
pe rchè per il res to mi associo a lui. È quella 
del l 'onorevole Rocco, il quale ha de t to che 
non si pa r la dei collocati a r iposo. 

D E NAVA 5 ministro del tesoro. Non c 'e ra 
bisogno ! 

C A M E R A , relatore. I n q u a n t o al la p ropo-
s t a sos tanzia le , la Commiss ione ha osser-
v a t o che, per q u a n t o ha a t t i n e n z a alle pen 
sioni, dopo le d i ch ia raz ion i del min i s t ro 
del t esoro che v e r r à p r o p o n e n d o t u t t e le 
ques t ion i delle pens ion i a suo t e m p o , noi 
non poss iamo nel con te s to del la legge, che 
ha un s i s tema speciale , consen t i r e modif i-
cazioni a ques to s i s tema. 

I l collega onorevo le Casal ini , poi, pro-
p o n e che si app l i ch i l ' a r t i co lo 68-bis. 

Credo che sia un semplice e r ro re ma-
te r ia le p e r c h è il decre to - legge n. 770, del 
18 g iugno 1903 era s t a t o r i c h i a m a t o a n c h e 
da l la Commissione, e si e ra p a r l a t o del l 'a r -
t icolo 107-ter e quater. 

Ora, l ' a r t i co lo 68 non si r i fer isce alle per-
sone di cui noi ci occup iamo, ma l ' a r t i -
colo 102-ter e quater è s t a t o t r a d o t t o da l 
Gove rno ne l suo u l t imo t e s to , in quei 12 
(che p o t r e b b e r o a r r i v a r e sino a 18, è que-
s t ione di misura) in quei dodic i mesi che 
vengono d a t i a t i to lo di p remio a coloro 
che v a n n o v ia . 

P e r ques t e cons ideraz ion i la Commis-
sione non può che associars i alle osserva-
zioni f a t t e da l l ' ono revo le min i s t ro del te-

.soro. v 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' ono revo le Mancin i Augus to . 

M A N C I N I A U G U S T O . Dich ia ro di non 
p o t e r v o t a r e l ' e m e n d a m e n t o p r o p o s t o da l 
col lega onorevo le Bass ino , m a mi r e n d o 

con to p e r f e t t a m e n t e delle rag ion i che lo 
h a n n o i sp i ra to , e colgo l ' occas ione p e r f a r e 
u n a v iva r a c c o m a n d a z i o n e al Gove rno : che 
nelle more delle pens ioni si app l ich i il pr in-
cipio già a t t u a t o per i maes t r i , di cont i -
n u a r e a c o r r i s p o n d e r e lo s t ipend io , sa lvo 
l ' oppor - t u n o conguaglio. 

Sol levai a l t r a vo l t a a n a l o g a ques t ione 
per le pens ion i di g u e r r a e spec i a lmen te pe r 
quel le di r ive r sab i l i t à , m a la mia p r o p o s t a 
non ebbe f a v o r e v o l e accog l imen to . 

N o n è pe rò ammiss ib i le che ci sia in te r -
ruz ione nel c o r r i s p o n d e r e gli assegni di ca-
r a t t e r e a l i m e n t a r e necessar i a l l ' es i s tenza . 
Lo s tesso p r inc ip io va le per gli assegni agli 
i nva l id i di gue r ra nelle more del la l iquida-
zione del la pens ione ; è i n s o m m a un pr in-
cipio genera le che deve essere o s se rva to . 

P R E S I D E N T E . Onorevo le Rocco , m a n -
t iene il suo e m e n d a m e n t o ? 

ROCCO. Lo m a n t e n g o , così mod i f i ca to : 
« Ai f u n z i o n a r i ed a g e n t i e s o n e r a t i o col-
loca t i a r iposo in segui to a l la p r e sen t e legge, 
la pens ione o l ' i n d e n n i t à sa rà l i q u i d a t a in 
base allo s t ipend io g o d u t o a l l ' a t t o del col-
l o c a m e n t o a r iposo ». 

P R E S I D E N T E . Onorevo le Casal ini , ella 
h a u d i t o che l ' onorevo le Rocco consen te a 
mod i f i ca r e il suo e m e n d a m e n t o . 

I n t e n d e m a n t e n e r e o modi f i ca re il suo ? 
C A S A L I N I . Posso a c c e t t a r e l ' e m e n d a -

m e n t o de l l ' onorevo le Rocco i n n e s t a n d o l o 
sul mio dopo le p a r o l e « s t ipend io rag-
g i u n t o ». 

D E N A V A , ministro del tesoro. Al t e r zo 
c o m m a de l l ' a r t i co lò 6 del n u o v o tes to oc-
co r r e r à d i r e : « col locat i a r iposo a t e r m i n e 
de l l ' a r t i co lo 4 ed e sone ra t i da l servizio a 
• termine de l l ' a r t i co lo 5 ». 

P R E S I D E N T E . S ta bene; modi f i che remo 
la dizione de l l ' a r t i co lo . 

Onorevo le Bass ino , m a n t i e n e il suo 
e m e n d a m e n t o ? 

B A S S I N O . Posso combina r lo con la pro-
p o s t a de l l ' onorevo le Mancin i , d i cendo : « ove 
non sia possibile, l ' a m m i n i s t r a z i o n e segui-
t e r à a co r r i sponde re lo s t ipend io , o p e r a n d o 
poi il conguagl io ». 

Ques t a p r o p o s t a i n t e n d e s o t t r a r r e gli 
imp iega t i al la necess i tà di r i co r re re agli 
s t rozzini . 

D E N A V A , ministro del tesoro. Chiedo 
di p a r l a r e . 

P R E S I D È N T E . Ne ha f a c o l t à 
D E N A V A , ministro del tesoro: P r e g o 

l ' o n o r e v o l e Bass ino di r i t i r a r e il suo emen-
d a m e n t o , . e l ' ass icuro che il G o v e r n o d a r à 
disposizioni precise p e r c h è la l i qu idaz ione 


